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1. OSNOVNI PODACI O DRUŠTVU 
 

"ENERGOPROJEKT ENTEL”AD  je akcionarsko Matično društvo, (u daljem tekstu: Matično društvo).  

Registrovano je kod Agencije za privredne registre, Registar privrednih društava broj 1-4706-00 

 

Energoprojekt Entel a.d. je akcionarsko Matično društvo osnovano 1990. godine u Srbiji sa zavisnim 
preduzećima lociranim u Qataru,  Sultanatu Oman i Ujedinjenim Arapskim Emiratima. Entel ima poslove u 
Qataru i Jordanu). Entel je angažovan na pružanju konsultanskih usluga u oblasti elektrike, termo elektrana, 
proizvodnji energije, telekom mreža i komunikacionih sistema. 

 

Matično društvo se bavi  prodajom usluga iz osnovne delatnosti i to 7112. Pored navedene osnovne delatnosti 
Matično društvo  obavlja i druge delatnosti i poslove koji doprinose efikasnijem i racionalnijem poslovanju.  

Većinski vlasnik  „ENERGOPROJEKT ENTEL-a” AD je ENERGOPROJEKT HOLDING. 

Matično društvo posluje kao zavisno preduzeće u sastavu ENERGOPROJEKT HOLDING-a . 

Matično društvo je saglasno kriterijumima iz Zakona o računovodstvu i reviziji razvrstano u srednje pravno lice. 

 
Sedište Matičnog društva  je Novi Beograd, Bulevar Mihaila Pupina 12 
 
Poreski identifikacioni broj Matičnog društva je 100389086 
 
Matični broj Matičnog društva je 07470975 
 
Prosečan broj zaposlenih je 185 (u 2014. godini - 186). 
 
Akcijama Matičnog društva se trguje na Beogradskoj  berzi. 
 
Kosolidovani Finansijski izveštaji Matičnog društva su odobreni od strane Odbora direktora  na 52. sednici 
održanoj dana 19.08.2015. 
 
 
2. OSNOV ZA SASTAVLJANJE I PREZENTACIJU FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 
 

Priloženi Kosolidovani Finansijski izveštaji su sastavljeni u skladu sa važećim propisima u Republici Srbiji 
zasnovanim na Zakonu o računovodstvu i reviziji („Sl.glasnik RS“, br. 46/2006 ; 111/2009 i 62/2014 godine), 
koji propisuje Međunarodne računovodstvene standarde (MRS), odnosno Međunarodne standarde finansijskog 
izveštavanja (MSFI) kao osnovu za sastavljanje i prezentaciju finansijskih izveštaja. 

Rešenjem Ministra finansija Republike Srbije (broj 401-00-1380/2008-16  od 25. oktobra  2010 godine i  401-
00-1304/2014-16 од 25.12.2014. godine) utvrđen je prevod osnovnih tekstova MRS, odnosno MSFI, koji su 
izdati od Odbora za međunarodne računovodstvene standarde do 1. januara 2009. godine, kao i tumačenja izdata 
od Komiteta za tumačenje računovodstvenih standarda  do 1. januara 2009. godine. Rukovodstvo Matičnog 
društva procenjuje uticaj promena MRS, odnosno MSFI i tumačenja standarda na finansijske izveštaje. Izmene i 
dopune postojećih MRS, odnosno MSFI i tumačenja standarda, zamene važećih MRS  novim, koji su stupili na 
snagu počev od 1. januara 2009. godine, kao i primena novih tumačenja koja su stupila na snagu u toku 2010. 
godine i 2014. godine , nisu imali za rezultat značajnije promene računovodstvenih politika Matičnog društva, 
niti materijalno značajan uticaj na finansijske izveštaje u periodu početne primene. i pored toga što mnoge od 
ovih promena nisu primenljive na poslovanje Matičnog društva, rukovodstvo Matičnog društva ne izražava 
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eksplicitnu i bezrezervnu izjavu o usaglašenosti konsolidovanih finansijskih izveštaja sa MRS i MSFI, koji se 
primenjuju na periode prikazane u priloženim konsolidovanim finansijskim izveštajima. 

Kosolidovani Finansijski izveštaji su sastavljeni u skladu sa konceptom istorijskog troška i načelom stalnosti 
Matičnog društva. 

Kosolidovani Finansijski izveštaji su prikazani u formatu propisanim Pravilnikom o sadržini i formi obrazaca 
finansijskih izveštaja za privredna Matičnog društva, zadruge, druga pravna lica i preduzetnike Sl. glasnik RS“, 
br. 114/2006, 5/2007, 119/2008, 2/2010, 101/12, 118/12 i 3/14), koji odstupa od načina prikazivanja određenih 
bilansnih pozicija kako to predviđa MRS 1 „Prezentacija finansijskih izveštaja“. Shodno tome, priloženi 
Kosolidovani Finansijski izveštaji nisu usaglašeni sa svim zahtevima MRS i MSF. Prema Zakonu o 
računovodstvu i reviziji Kosolidovani Finansijski izveštaji obuhvataju: bilans stanja, bilans uspeha, izveštaj o 
tokovima gotovine, izveštaj o promenama na kapitalu i napomene uz konsolidovane  finansijske izveštaje. 

Iznosi u konsolidovanim finansijskim izveštajima iskazani su u hiljadama RSD, osim ukoliko nije drugačije 
naznačeno. RSD predstavlja funkcionalnu i izveštajnu valutu Matičnog društva. Sve transakcije u valutama koje 
nisu funkcionalna valuta, tretiraju se kao transakcije u stranim valutama. 

Matično društvo je u sastavljanju ovih konsolidovanih finansijskih izveštaja primenilo računovodstvene politike 
obelodanjene u Napomeni 3, koje su zasnovane na važećim računovodstvenim i poreskim propisima Republike 
Srbije. 

Iznosi u finansijskim izveštajima su prikazani u hiljadama RSD važećim na dan bilansiranja – 30.06.2015. 
godine. 

Uporedni podaci prikazani su u hiljadama RSD važećim na dan 31.12.2014. godine za bilans stanja i promenama  
na kapitalu  , dok uporedni podaci za bilans uspeha i izveštaj o tokovima gotovine  prikazani su u hiljadama RSD 
važećim na dan 30.06.2014. 

 
3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA 
 
3.1.  Grupa za konsolidaciju 
 
Grupu za konsolidaciju čine Matično društvo i niže navedena zavisna, pridružena i zajednički kontrolisana  
društva u zemlji i inostranstvu.  
 
 
Zavisna i povezana društva u zemlji: 
 
Red.  br N a z i v % vlasništva 

1 ENERGO PLAST 20 
 
 
Zavisna društva u inostranstvu – ino kompanije: 
 
 
Red.  br N a z i v % vlasništva 

1 kompanija ENERGOPROJEKT QATAR  100 
2 kompanija ENERGOPROJEKT ENTEL OMAN L.L.C 100 

3 kompanija ENERGO CONSULT UAE 100 
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3.1.1. Zavisna  društva 
 

Zavisna društva su svi oni pravni subjekti u kojima Matično društvo poseduje ovlašćenja da upravlja 
finansijskim i poslovnim politikama na osnovu glasačkih prava po osnovu više od polovine vlasništva nad 
akcijama (udelima). Postojanje i uticaj potencijalnih glasačkih prava koja u ovom momentu mogu da se koriste 
ili konvertuju, uzimaju se u obzir pri oceni da li  Matično društvo kontroliše drugi subjekat. Zavisna  društva se 
konsoliduju od dana kada se kontrola prenese na  Matično društvo, a sa konsolidacijom se prestaje od dana kada 
pomenuta kontrola prestane. 

Računovodstveni metod nabavne vrednosti (Purchase method) je metod koji se primenjuje kako bi se 
računovodstveno obuhvatilo sticanje zavisnog Matičnog društva od strane Matičnog društva. 

Trošak preuzimanja društva se odmerava kao fer vrednost datih sredstava, emitovanih instrumenata vlasničkog 
kapitala ili obaveza nastalih ili preuzetih na dan preuzimanja. Sredstva koja se steknu sticanjem društva, a koja 
se mogu pojedinačno identifikovati kao i stvarne i potencijalne preuzete obaveze, inicijalno se procenjuju prema 
fer vrednosti na dan sticanja, bez obzira na visinu interesa koji nije pod kontrolom.  

 

(a)  Pravila procenjivanja - osnovne pretpostavke 
 
Osnove za izradu polugodišnjeg konsolidovanog izveštaja su usvojene računovodstvene politike koje se odnose 
na priznavanje, odmeravanje i procenjivanje sredstava, obaveza, prihoda i rashoda Matičnog društva. 
Pri vrednovanju sredstava i obaveza Matično društvo je maksimalno uvažavalo načelo opreznosti tako da 
imovina i prihodi nisu potcenjeni  a obaveze i troškovi precenjeni. 
U periodu I-VI 2015 nije bilo stavki koje bi po svojoj prirodi, veličini ili uticaju zahtevali posebne procene 
rukovodstva. 
Procena prihoda je radjena saglasno MRS 34 prema stepenu dovršenosti, tj. prihod je priznat u obračunskom 
periodu kada je usluga pružena. Usluge nadzora su vrednovane prema stvarnom prisustvu na gradilištu a nijedna 
od faktura za projektantske usluge u junu nije osporena ili vraćena od Investitora. U tom smislu, procenjeno je da 
ne postoji objektivan dokaz da može doći do umanjenja vrednosti potraživanja u materijalno značajnom iznosu. 
Kod iskazivanja rashoda nije bilo moguće uključiti pojedine pozicije troškova jer objektivno period od 20 dana 
nije dovoljan za dobijanje faktura za renta car, struje, vode i telefona u našim kompanijama . 
Nepostojanje obaveze vršenja potpunog popisa imovine i obaveza kao i obaveze usaglašavanja svih obaveza i 
potraživanja (sem za interne odnose) nije uticalo na pravilno vrednovanje pojedinačnih pozicija bilansa. 
Procena poreza na dobit je uradjena na bazi utvrdjenog dobitka pre oporezivanja sa zakonskom stopom poreza 
na dobit i vodeći računa o pozitivnim poreskim propisima.Saglasno MRS 12 utvrdjena su odložena poreska 
sredstva i obaveze. 
Ipak, pored svega navedenog, moramo skrenuti pažnju na stav sistema Energoprojekt sistema iznet u dopisu 
Komisiji za HoV, Beogradskoj Berzi i Komisiji za listing od 4.juna 2014 ''da su zakonski rokovi za dostavu i 
objavu polugodišnjih konsolidovanih finansijskih izveštaja (...) u slučaju sistema Energoprojekt nerealni, pre 
svega sa aspekta obuhvatnosti verifikovanih dokumenata, a time i tačnosti podataka u samim finansijskim 
izveštajima. Otuda se postavlja i suštinsko pitanje – o svrsishodnosti izrade takvih konsolidovanih bilansa u 
definisanim rokovima.'' 
 
 (b)  Priznavanje elemenata finansijskih izveštaja 
 
Sredstvo se priznaje u bilansu stanja kada je verovatno da će buduće ekonomske koristi priticati u Matično 
društvo i kada sredstvo ima nabavnu vrednost ili cenu koštanja ili vrednost koja  može da se pouzdano izmeri. 

Obaveza se priznaje u bilansu stanja kada je verovatno da će odliv resursa koji sadrži ekonomske koristi 
proisteći iz podmirenja sadašnjih obaveza i kada se iznos obaveze koja će se podmiriti može pouzdano da izmeri. 

Prihod se priznaje u bilansu uspeha kada je povećanje budućih ekonomskih koristi povezano s povećanjem 
sredstava ili smanjenjem obaveza koje mogu da se pouzdano izmere, odnosno da priznavanje prihoda nastaje 
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istovremeno sa priznavanjem povećanja sredstava ili smanjenja obaveza. 

Rashodi se priznaju u bilansu uspeha kada smanjenje  budućih ekonomskih koristi koje je povezano sa 
smanjenjem sredstava ili povećanjem obaveza može pouzdano da se izmeri, odnosno da priznavanje rashoda 
nastaje istovremeno sa priznavanjem porasta obaveza ili smanjenjem sredstava. 

Kapital se iskazuje u skladu sa finansijskim konceptom kapitala kao uloženi novac ili uložena kupovna moć i 
predstavlja neto imovinu Matičnog društva. Iz finansijskog koncepta kapitala proističe koncept očuvanja 
finansijskog kapitala. Očuvanje finansijskog kapitala meri se u nominalnim monetarnim jedinicama - RSD. Po 
ovom konceptu dobitak je zarađen samo ako finansijski (ili novčani) iznos neto imovine na kraju perioda 
premašuje finansijski (ili novčani) iznos neto imovine na početku perioda, nakon uključivanja bilo kakvih 
raspodela vlasnicima ili doprinosa vlasnika u toku godine.   

(c)  Preračunavanje stranih valuta i računovodstveni tretman kursnih razlika 
 
Izvršen je preračun monetarnih sredstava i obaveza u stranim valutama u njihovu funkcionalnu valutu po kursu 
važećem na dan bilansa stanja. Pozitivne i negativne kursne razlike nastale po tom osnovu priznaju se u bilansu 
uspeha kao prihod ili rashod perioda. 

Preračun monetarnih sredstava i obaveza sa ugovorenom zaštitom putem valutne klauzule vrši se po kursu 
važećem na dan bilansa stanja, s tim da se efekat knjiži u bilansu uspeha kao finansijski prihod, odnosno rashod. 

 

(d)  Prihodi od prodaje 
 
Prihodi od  prodaje su iskazani u iznosu fakturisane realizacije, tj. izvršene prodaje do kraja obračunskog 
perioda, pod uslovom da je sa tim danom nastao dužničko-poverilački odnos i da je ispostavljena faktura. Prihod 
se meri po poštenoj vrednosti primljene nadoknade ili potraživanja, uzimajući u obzir iznos svih trgovačkih 
popusta i količinskih rabata koje Matično društvo odobri. Razlika između poštene vrednosti i nominalnog iznosa 
naknade priznaje se kao prihod od kamate. Prihod od prodaje se priznaje kada su zadovoljeni svi uslovi: 
 
-  Matično društvo je prenelo na kupca sve značajne rizike i koristi od vlasništva; 
-  rukovodstvo Matičnog društva ne zadržava niti upliv na upravljanje u meri koja se obično povezuje sa 
vlasništvom, niti kontrolu nad prodatim proizvodima i robom; 
-  kada je moguće da se iznos prihoda pouzdano izmeri; 
-  kada je verovatno da će poslovna promena da bude praćena prilivom ekonomske koristi u Matično društvo  i 
- kad se troškovi koji su nastali ili će nastati u vezi sa poslovnom promenom mogu pouzdano da se izmere.  
 
Prihodi od usluga iskazani su srazmerno stepenu završenosti usluge na dan bilansiranja. 
 
(e)  Poslovni rashodi 

 
Ukupne poslovne rashode čine: nabavna vrednost prodate robe; troškovi materijala; troškovi  zarada, naknada 
zarada i ostali lični rashodi; troškovi amortizacije i rezervisanja; troškovi proizvodnih usluga; i nematerijalni 
troškovi. 

Osnovni elementi i načela priznavanja rashoda su: 

- rashodi se priznaju, odnosno evidentiraju i iskazuju kada smanjenje budućih ekonomskih koristi koje je 
povezano sa smanjenjem sredstava ili povećanjem obaveza može pouzdano da se izmeri; 

-  rashodi se priznaju na osnovu neposredne povezanosti rashoda sa prihodima (načelo uzročnosti); 

- kada se očekuje da će ekonomske koristi priticati tokom nekoliko obračunskih perioda, a povezanost sa 
prihodom može da se ustanovi u širem smislu ili posredno, rashodi se priznaju putem postupka sistemske i 
razumne alokacije; 
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- rashodi se priznaju kada izdatak ne donosi nikakve ekonomske koristi ili kada i do iznosa do kojeg buduće 
ekonomske koristi ne ispunjavaju uslove ili su prestale da ispunjavaju uslove za priznavanje u bilansu stanja kao 
sredstvo; 

-  rashodi se priznaju i u onim slučajevima kada nastane obaveza bez istovremenog priznavanja sredstva.  

(f)  Dobici i gubici  
 
Dobici predstavljaju povećanje ekonomske koristi, a obuhvataju prihode koji se javljaju u slučaju prodaje stalne 
imovine po vrednosti većoj od njihove knjigovodstvene vrednosti, zatim nerealizovane dobitke po osnovu 
prodaje tržišnih hartija od vrednosti (u slučaju kada se vrednovanje hartija od vrednosti vrši po njihovim tržišnim 
vrednostima), kao i dobitke koji nastaju pri povećanju knjigovodstvene vrednosti stalne imovine usled prestanka 
delovanja uslova za smanjenje njihove vrednosti. 
Gubici nastaju po osnovu prodaje imovine po cenama nižim od njene knjigovodstvene vrednosti, zatim po 
osnovu rashodovanja neotpisanih osnovnih sredstava, po osnovu šteta koje se mogu u celini ili delimično 
nadoknaditi od osiguravajućih društava,  po osnovu primene principa impariteta (umanjenje vrednosti imovine). 
 
(g)  Finansijski prihodi i rashodi 
 
Finansijski prihodi i rashodi obuhvataju: prihode i rashode od kamata (nezavisno od toga da li su dospeli i da li 
se plaćaju ili pripisuju iznosu potraživanja ili obaveze na dan bilansiranja); prihode i rashode od kursnih razlika; 
prihode i rashode iz odnosa sa matičnim, zavisnim i ostalim povezanim pravnim licima; i ostale finansijske 
prihode i rashode.  
 
Prihodi od dividendi priznaju se kao prihod u godini kada se iste odobre za isplatu. 
 
(h)  Porez na dobit  
 
Porez na dobit predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa republičkim propisima. Poreska obaveza 
se obračunava po stopi od 15 % na oporezivu dobit. Oporeziva dobit utvrđuje se u poreskom bilansu 
usklađivanjem dobiti iskazane u bilansu uspeha, koji je sačinjen u skladu sa Međunarodnim računovodstvenim 
standardima i propisima kojima se uređuje računovodstvo, za određene rashode i prihode saglasno poreskim 
propisima. Obračunati porez se umanjuje za poreske olakšice (ulaganja u osnovna sredstva u sopstvenoj 
registrovanoj delatnosti, zapošljavanje novih radnika i ostvarivanje dobiti u novoosnovanoj poslovnoj jedinici u 
nedovoljno razvijenim područjima). 

Gubici iz tekućeg perioda iskazani u poreskom bilansu mogu se koristiti za smanjenje oporezive dobiti narednih 
perioda, ali ne duže od deset godina. 

(i)  Odloženi porez na dobit 
 
Odloženi porez na dobit se rezerviše u punom iznosu, korišćenjem metode obaveza, za privremene razlike koje 
nastanu između poreske osnovice sredstava i obaveza i njihovih knjigovodstvenih iznosa u finansijskim 
izveštajima. Iznos odloženog poreza na dobit se utvrđuje na osnovu zakonskih poreskih stopa koje su u primeni, 
ili se očekuje da će se primenjivati kada odnosna sredstva odloženog poreza na dobit budu realizovana, ili kada 
se obaveze odloženog poreza na dobit podmire. 

Sredstva odloženog poreza na dobit se priznaju do obima u kome je verovatno da će buduća oporeziva dobit, u 
odnosu na koju privremene razlike mogu da se primene, biti na raspolaganju. 

 

 (j)  Primanja zaposlenih 
 
/i/  Doprinosi za penziono osiguranje i ostale naknade 
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Matično društvo vrši plaćanja Penzionom fondu Republike Srbije u ime svojih zaposlenih. Svi zaposleni su 
članovi gore navedenog penzionog fonda. Svi doprinosi obaveznoog penzionog osiguranja se priznaju kao trošak 
i obaveza u momentu obračuna. Matična društva u Sistemu nemaju svoj penzioni plan ili plan naknada po 
prestanku radnog odnosa i , shodno tome, nema nikakvih obaveza po pitanju penzija. 

/ii/  Doprinosi za zdravstveno osiguranje 
 

Matično društvo obračunava i izmiruje doprinose za zdravstveno osiguranje koji se u momentu obračuna 
priznaju kao trošak i obaveza. 

 
/iii/ Otpremnina pri odlasku u penziju 
 

Matično društvo isplaćuje zaposlenima otpemninu pri odlasku u penziju u visini trostrukog iznosa zarade koju su 
ostvarili za mesec koji prethodi mesecu u kojem se isplaćuje otpremnina (u skladu sa uslovima definisanim 
Pojedinačnim kolektivnim ugovorom). 

Otpremnina se isplaćuje i onda kada se raskine radni odnos pre datuma redovnog penzionisanja, ili kada direktor 
i zaposleni zaključe sporazum o prestanku radnog odnosa u zamenu za otpremninu. Otpremnine koje dospevaju 
u razdoblju dužem od 12 meseci nakon dana bilansa stanja diskontuju se na sadašnju vrednost počev od bilansa 
sastavljenog na dan 31.12.2007. 

 

 (k) Nematerijalna ulaganja, nekretnine, postrojenja, oprema, biološka sredstva i investicione nekretnine 
 
Nematerijalno ulaganje je odredivo nemonetarno sredstvo bez fizičkog sadržaja koje Matično društvo može 
kontrolisati i od kojeg se očekuje priliv budućih ekonomskih koristi. 
 

Nematerijalna ulaganja čine: goodwill, licence, koncesije, zaštitni znakovi, žigovi, računovodstveni softveri, 
franšize, ulaganja u razvoj proizvodnje novih proizvoda, procesa i uređaja, autorska prava, ulaganja na tuđim 
nekretninama, opremi i postrojenjima i sl. 

Nekretnine, postrojenja i oprema su materijalna sredstva: 
 
 Koje Matično društvo drži za upotrebu u proizvodnji ili za isporuku robe  

  ili pružanje usluga, za iznajmljivanje drugim licima ili u administrativne svrhe; 

 

 Za koja se očekuje da će se koristiti duže od jednog obračunskog perioda;  

 
Nekretnine, postrojenja i oprema priznaju se kao sredstvo : 

 Kada je verovatno da će buduće ekonomske koristi po osnovu tog sredstva priticati u Matično društvo; i 

 Kada nabavna vrednost ili cena koštanja tog sredstva može pouzdano da se izmeri;  

 

Nabavke nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja i opreme u toku godine evidentiraju se po nabavnoj 
vrednosti. Nabavnu vrednost čini fakturna vrednost nabavljenih sredstava uvećana za sve zavisne troškove 
nabavke i sve troškove dovođenja u stanje funkcionalne pripravnosti. Cenu koštanja navedenih sredstava 
proizvedenih u sopstvenoj režiji čine direktni troškovi i pripadajući indirektni troškovi, koji se odnose na to 
ulaganje.  
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U nabavnu vrednost ili cenu koštanja uključuju se i troškovi pozajmljivanja koji se mogu neposredno pripisati 
sticanju, izgradnji ili izradi sredstva koje se osposobljava za upotrebu u skladu sa MRS i MSFI. 

Naknadni izdatak koji se odnosi na već priznata nematerijalna ulaganja, nekretninu, postrojenja i opremu 
pripisuje se iskazanom iznosu tog sredstva, ako je verovatno da će priliv budućih ekonomskih koristi da bude 
veći od prvobitno procenjene stope prinosa tog sredstva.  
Naknadni izdatak se tretira kao dodatno ulaganje, ako: 
 Dolazi do produženja korisnog veka trajanja, uključujuči i povećanje kapaciteta; 
 Se postiže značajno unapređenje kvaliteta proizvoda; i 
 
 Se značajno smanjuju troškovi poslovanja u odnosu na troškove pre ulaganja. 
 
Svaki drugi naknadni izdatak (troškovi servisiranja, tehničkog održavanja, manje popravke i ostalo) priznaje se 
kao rashod u periodu u kome je nastao. 
 
 
Nakon što se prizna kao sredstvo, nakretnine, postrojenja i oprema iskazuju se po nabavnoj vrednosti  ili po ceni 
koštanja umanjenoj za ukupan iznos obračunate amortizacije i ukupan iznos gubitaka zbog obezvređenja. 
 
Nematerijalna ulaganja, nekretnine, postrojenja i oprema prestaju da se iskazuju u bilansu stanja, nakon 
otuđivanja ili kada je sredstvo trajno povučeno iz upotrebe i kada se od njegovog otuđenja ne očekuju nikakve 
buduće ekonomske koristi. 

 
Dobici ili gubici koji proisteknu iz rashodovanja ili otuđenja utvrđuju se kao razlika između procenjenih neto 
priliva od prodaje i iskazanog iznosa sredstva i priznaju se kao prihod ili rashod u bilansu uspeha.  

 
Investicione nekretnine:  Društvo ima  barake površine 69,8m2  i  112,42m2. 
 
Investicione nekretnine se mere prema njihovoj poštenoj vrednosti. Poštena vrednost se meri kao najverovatnija 
cena koja realno može da se dobije na tržištu, na dan bilansa stanja.  Procenu investicione nekretnine je vršila 
komisija koju je formiralo Društvo.  

 
Dobitak ili gubitak nastao zbog promene poštene vrednosti investicione nekretnine uključuje se u neto dobitak ili 
neto gubitak perioda u kojem je nastao.   
 
 

 (l)  Amortizacija 
 

Osnovicu za amortizaciju nematerijalnih ulaganja čini nabavna vrednost ili cena koštanja po odbitku njihove 
preostale vrednosti. 
 
Preostala vrednost nematerijalnih ulaganja smatra se jednakom nuli, osim kada: 

1) Postoji ugovorna obaveza trećeg lica da otkupi to sredstvo na kraju njegovog preostalog veka trajanja 
ili  

2) Za to sredstvo postoji aktivno tržište na kojem se može odrediti preostala vrednost i da će to tržište 
trajati i na kraju veka tog sredstva. 

 
Za potrebe finansijskog izveštavanja, nematerijalna ulaganja otpisuju se putem proporcionalne stope 
amortizacije u roku od pet godina, osim ulaganja čije je vreme korišćenja utvrđeno ugovorom, kada se 
otpisivanje vrši u rokovima koji proističu iz ugovora.  
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Goodwill se ne amortizuje već se za njega obavezno pre sastavljanja finansijskih izveštaja sprovodi test 
obezvređenja u skladu sa MRS. 
 
Za nematerijalna ulaganja sa neograničenim vekom trajanja ne obračunava se amortizacija.  
 
Obračun amortizacije nematerijalnih ulaganja vrši se od početka narednog meseca u odnosu na mesec kada je 
nematerijalno ulaganje stavljeno u upotrebu. 
Za potrebe sastavljanja poreskog bilansa amortizacija nematerijalnih ulaganja vrši se prema važećim zakonskim 
propisima.  
 
Interno nastali goodwill ne priznaje se kao nematerijalno ulaganje. 
 
Za potrebe sastavljanja poreskog bilansa amortizacija nematerijalnih ulaganja vrši se prema važećim zakonskim 
propisima.  
 
Nakon početnog priznavanja, nekretnine, postrojenja i oprema iskazuju se po nabavnoj vrednosti ili po ceni 
koštanja umanjenoj za ukupan iznos obračunate amortizacije i ukupan iznos gubitaka zbog obezvređenja. 
 
Osnovicu za amortizaciju nekretnina, postrojenja i opreme čine nabavna vrednost ili cena koštanja po odbitku 
preostale vrednosti sredstava.  
 
Nekretnine, postrojenja i oprema amortizuju se na sistematskoj osnovi tokom korisnog veka upotrebe sredstva. 
 

Za potrebe finansijskog izveštavanja, amortizacija se obračunava proporcionalnom metodom tokom 
procenjenog korisnog veka upotrebe sredstva. Procenjeni korisni vek upotrebe sredstva po potrebi se 
preispituje i ako su očekivanja značajno različita od prethodnih procena, stope amortizacije se prilagođavaju 
za tekući i buduće periode.  

 

Za potrebe sastavljanja poreskog bilansa, nekretnine, postrojenja i oprema se razvrstavaju i amortizuju po 
stopama koje su u skladu sa poreskim zakonodavstvom.  
    
Obračun amortizacije počinje od narednog meseca u odnosu na mesec u kojem je osnovno sredstvo stavljeno u 
upotrebu. 
 
Stope amortizacije koje su u primenu, su: 

 (%) 
Pogonska oprema 5,0-25,0 
Računari i pripadajuća oprema  20,0 
Nematerijalna ulaganja  20,0 

 
  
(m)  Finansijski plasmani 
 
Finansijski plasmani predstavljaju finansijska sredstva koja se prilikom početnog priznavanja mere po njihovoj 
nabavnoj vrednosti koja predstavlja poštenu vrednost nadoknade koja je data za njih. Troškovi transakcije se 
uključuju u početno merenje svih finansijskih sredstava. 
 
Za potrebe merenja finansijskog sredstva nakon početnog priznavanja, finansijska sredstva se klasifikuju u četiri 
kategorije: 
 (a) finansijska sredstva koja se drže radi trgovanja, početno priznata po fer vrednosti kroz dobit ili 
gubitak; 
 (b) ulaganja koja se drže do roka dospeća; 
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 (c) zajmovi i potraživanja koji su potekli od strane Matičnog društva i koji se ne drže radi trgovanja 
i 
 (d) finansijska sredstva koja su raspoloživa za prodaju. 
 
Finansijsko sredstvo se klasifikuje kao finansijsko sredstvo koje je raspoloživo za prodaju ukoliko sasvim ne 
pripada ni jednoj od ostale tri gore navedene kategorije finansijskih sredstava. 
Finansijsko sredstvo klasifikuje se kao finansijsko sredstvo koje se drži radi trgovanja, a ne kao finansijsko 
sredstvo koje je raspoloživo za prodaju, ukoliko je to sredstvo deo portfelja sličnih sredstava za koje postoji 
obrazac trgovanja radi ostvarivanja dobitka iz kratkoročnih kolebanja cena ili marže dilera.   
 
Posle početnog priznavanja, Matično društvo meri finansijska sredstva, (uključujući i derivate koji su sredstva) 
po njihovim poštenim vrednostima, bez bilo kakvog umanjivanja za transakcione troškove koje može načiniti 
prilikom prodaje ili drugog otuđenja, osim: 
- Zajmova i potraživanja i Ulaganja koja se drže do dospeća koja se mere po amortizovanoj ceni, primenom 
metoda efektivne kamatne stope; 
- Ulaganja u vlasničke hartije koje se ne kotiraju na aktivnom tržištu i čija se fer vrednost ne može pouzdano 
izmeriti, koja se mere po nabavnoj ceni. 
 
U Republici Srbiji ne postoji dovoljno tržišno iskustvo, stabilnost i likvidnost kod kupovine i prodaje 
finansijskih sredstava i zvanične tržišne informacije nisu u svakom trenutku raspoložive. Stoga, poštenu (fer) 
vrednost najčešće nije moguće pouzdano utvrditi u uslovima nepostojanja aktivnog tržišta, kako to zahtevaju 
MSFI. 
 
Priznati dobitak ili gubitak koji proizilazi iz promene u poštenoj vrednosti finansijskog sredstva ili obaveze (koja 
nije deo odnosa zaštite) početno priznata po fer vrednosti kroz dobit ili gubitak, priznaje se kao  dobitak ili 
gubitak u bilansu uspeha, a kod finansijske imovine raspoložive za prodaju na revalorizacionim rezervama. 
 

(n) Zalihe 
 

Zalihe robe mere se po nabavnoj vrednosti koju čini fakturna cena dobavljača, uvozne dažbine i drugi porezi 
(osim onih koje preduzeće može naknadno da povrati od poreskih vlasti), troškovi prevoza, manipulativni 
troškovi i drugi troškovi koji se mogu direktno pripisati sticanju zaliha robe. Popusti, rabati i druge slične stavke 
oduzimaju se pri utvrđivanju troškova nabavke robe. 
 
Obračun izlaza (prodaje) zaliha robe, vrši se po metodi prosečne ponderisane cene. 
 
Zalihe materijala koje se nabavljaju od dobavljača mere se po nabavnoj vrednosti, dok se zalihe materijala koji je 
proizveden kao sopstveni učinak preduzeća mere po ceni koštanja, odnosno po neto prodajnoj vrednosti, ako je 
niža. 
 
Nabavnu vrednost ili cenu koštanja zaliha čine svi troškovi nabavke, troškovi proizvodnje i drugi nastali troškovi 
neophodni za dovođenje zaliha na njihovo sadašnje mesto i stanje. 
 
Troškovi nabavke zaliha obuhvataju nabavnu cenu, uvozne dažbine i druge poreze (osim onih koje preduzeće 
može naknadno da povrati od poreskih vlasti), troškove prevoza, manipulativne troškove i druge troškove koji se 
mogu direktno pripisati sticanju materijala. Popusti, rabati i druge slične stavke oduzimaju se pri utvrđivanju 
troškova nabavke. 
 
Obračun izlaza (utroška) zaliha materijala, vrši se po metodi prosečne ponderisane cene. 
 
Zalihe nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda nastaju kao rezultat proizvodnog procesa preduzeća. Ove 
zalihe mere se po ceni koštanja, odnosno po neto prodajnoj vrednosti, ako je niža. 
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Troškovi sadržani u zalihama nedovršene proizvodnje i gotovim proizvodima obuhvataju troškove koji su 
direktno povezani sa jedinicama proizvoda (kao što je direktni materijal, direktna radna snaga), kao i fiksne i 
promenljive režijske troškove proizvodnje. 
 
U cenu koštanja nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda ne mogu se uključiti troškovi uprave, kao i troškovi 
prodaje i marketinga. 
 
Troškovi pozajmljivanja se uključuju u cenu koštanja zaliha.  
 
(o)  Kratkoročna potraživanja i plasmani 
 
Kratkoročna potraživanja obuhvataju potraživanja od kupaca – zavisnih i drugih povezanih pravnih lica i ostalih 
kupaca u zemlji i inostranstvu po osnovu prodaje proizvoda, robe i usluga. 
 
Kratkoročni plasmani obuhvataju kredite, hartije od vrednosti i ostale kratkoročne plasmane sa rokom dospeća, 
odnosno prodaje do godinu dana od dana činidbe, odnosno od dana bilansa. 
 
Kratkoročna potraživanja od kupaca mere se po vrednosti iz originalne fakture. Ako se vrednost u fakturi 
iskazuje u stranoj valuti, vrši se preračunavanje u izveštajnu valutu po srednjem kursu važećem na dan 
transakcije. Promene deviznog kursa od datuma transakcije do datuma naplate potraživanja iskazuju se kao 
kursne razlike u korist prihoda ili na teret rashoda. Potraživanja iskazana u stranoj valuti na dan bilansa 
preračunavaju se prema važećem kursu, a kursne razlike priznaju se kao prihod ili rashod perioda. 
 
Kratkoročni finansijski plasmani koji se ne drže radi trgovanja mere se po amortizovanoj vrednosti, ne uzimajući 
u obzir nameru društava da ih drže do dospeća. 
 
Ukoliko postoji verovatnoća da Matično društvo neće biti u stanju da naplati sve dospele iznose (glavnicu i 
kamatu) prema ugovornim uslovima za date kredite, potraživanja ili ulaganja koja se drže do dospeća koja su 
iskazana po amortizovanoj vrednosti, nastao je gubitak zbog obezvređivanja ili nenaplaćenih potraživanja. 
        
Otpis kratkoročnih potaživanja i plasmana kod kojih postoji verovatnoća nenaplativosti vrši se indirektnim 
otpisivanjem, dok se u slučajevima kada je nemogućnost naplate izvesna i dokumentovana, otpis, u celini ili 
delimično, vrši direktnim otpisivanjem. 
 
Verovatnoća nemogućnosti naplate utvrđuje se u svakom konkretnom slučaju na osnovu dokumentovanih 
razloga (stečaj, odnosno likvidacija dužnika, prezaduženost, otuđenje imovine, prinudno poravnanje, 
vanparnično poravnanje, zastarelost, sudsko rešenje, akt upravnog organa, kao i u drugim slučajevima za koje 
Matično društvo  poseduje verodostojnu dokumentaciju o nenaplativosti.)  
 

(p)  Gotovina i gotovinski ekvivalenti 
 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti obuhvataju: novac u blagajni, depozite po viđenju kod banaka, druga 
kratkoročna visoko likvidna ulaganja sa prvobitnim rokom dospeća do tri meseca ili kraće, i prekoračenja po 
tekućem računu. Prekoračenja po tekućem računu uključuju se u bilans stanja kao dugovanja po kreditima unutar 
tekućih obaveza  kao kratkoročne finansijske obaveze. 
 
(r)  Zakupi  
 
Zakupi kod kojih zakupodavac zadržava značajan deo rizika i koristi od vlasništva klasifikuju se kao poslovni 
zakupi. Plaćanja izvršena po osnovu poslovnih zakupa terete bilans uspeha na proporcionalnoj osnovi tokom 
perioda trajanja zakupa. 
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(s)  Obaveze po osnovu finansijskog lizinga 
 
Lizing se kvalifikuje kao finansijski u slučaju kada značajni rizici i koristi koji proizilaze iz vlasništva nad 
predmetom lizinga prelaze na kupca, pri čemu formalno vlasništvo ne mora biti preneto. 
Obaveza po osnovu finansijskog lizinga se iskazuje na dan bilansa u vrednosti preostalog duga (sadašnja 
vrednost minimuma plaćanja lizinga). Kamata se alocira na obračunske periode u toku trajanja lizinga u skladu 
sa otplatnim planom. 
 
U obaveze po osnovu finansijskog lizinga  ne ukalkulisavaju se na teret AVR obaveze za nedospelu kamatu, po 
otplatnom planu. 
 
(t)  Potencijalna sredstva i obaveze 
 
Potencijalne obaveze se obelodanjuju, ali se ne priznaju, osim u slučajevima kada je odliv resursa verovatan i 
kada se priznaje rezervisanje u finansijskim izveštajima. 
 
Postojanje potencijalnog sredstva se ne obelodanjuje, osim ukoliko je verovatan priliv ekonomskih koristi. 
Ukoliko je ostvarenje prihoda gotovo sigurno, sredstvo se može priznati u finansijskim izveštajima. 
 
(u)  Komparativni podaci 
 
Nema  izmena u komparativnim podacima u odnosu na prethodnu godinu. 
 
(f) Troškovi pozajmljivanja 
 
Troškove pozajmljivanja nemamo.  
 
(h) Obezvređenje sredstava 
 
Ukoliko u toku godine dođe do obezvređenja sredstava, Odbor direktora Matičnog društva na bazi obrazloženog 
predloga direktora Matičnog društva utvrđuje da li postoje indikatori koji ukazuju da je došlo do obezvređenja 
sredstava u skladu sa MRS, kao i da li postoje indikatori koji ukazuju da je došlo do smanjenja ranije priznatog 
obezvređenja tih sredstava. 
 
U slučaju postojanja tih indikatora, Odbor direktora donosi odluku o iznosu obezvređenja ili iznosu za koji ranije 
priznata obezvređenja treba ukinuti. 
 
Na kraju godine, Odbor direktora na bazi obrazloženog predloga direktora Matičnog društva i popisne komisije 
donosi odluku o iznosu obezvređenja sredstava ili iznosu za koji ranije priznato obezvređenje treba ukinuti.  
 
(x) Finansijske obaveze 
 
Finansijskim obavezama smatraju se dugoročne obaveze (obaveze prema povezanim pravnim licima i pravnim 
licima sa uzajamnim učešćem, dugoročni krediti, obaveze po dugoročnim hartijama od vrednosti i ostale 
dugoročne obaveze), kratkoročne finansijske obaveze (obaveze prema povezanim pravnim licima i pravnim 
licima sa uzajamnim učešćem, kratkoročni krediti i ostale kratkoročne finansijske obaveze), kratkoročne obaveze 
iz poslovanja (dobavljači i ostale obaveze iz poslovanja) i ostale kratkoročne obaveze. 
 
Kratkoročnim obavezama smatraju se obaveze koje dospevaju u roku do godinu dana, od dana činidbe, odnosno 
od dana godišnjeg bilansa. 
 
Dugoročnim obavezama smatraju se obaveze koje dospevaju za plaćanje u periodu dužem od godinu dana od 
dana sastavljanja finansijskih izveštaja. 
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Deo dugoročnih obaveza koji dospeva za plaćanje u periodu kraćem od godinu dana od dana sastavljanja 
finansijskih izveštaja, iskazuju se kao kratkoročne obaveze. 
 
Prilikom početnog priznavanja, Matično društvo meri finansijsku obavezu po njenoj nabavnoj vrednosti koja 
predstavlja poštenu vrednost nadoknade koja je primljena za nju. Transakcioni troškovi se uključuju u početno 
merenje svih finansijskih obaveza. 
 
Smanjenje obaveza po osnovu zakona, vanparničnog poravnjanja i slično vrši se direktnim otpisivanjem. 
 
 
(y) Dugoročna rezervisanja 
 
Dugoročno rezervisanje se priznaje kada: 

1. Matično društvo ima obavezu (pravnu ili stvarnu) koja je nastala kao rezultat prošlog događaja,  
2. Postoji verovatnoća da će odliv resursa  biti potreban za izmirenje obaveza i  
3. Iznos obaveze može pouzdano da se proceni.  

 
Ukoliko ovi uslovi nisu ispunjeni rezervisanje se ne priznaje. 
 
Dugoročna rezervisanja obuhvataju rezervisanja za troškove u garantnom roku, rezervisanja za troškove 
obnavljanja prirodnih bogatstava, rezervisanja za zadržane kaucije i depozite, rezervisanja za restrukturiranja 
Matičnog društva i ostala dugoročna rezervisanja za pokriće obaveza (pravnih ili stvarnih), nastalih kao rezultat 
prošlih događaja, za koje je verovatno da će izazvati odliv resursa koji sadrže ekonomske koristi, radi njihovog 
izmirivanja i koje se mogu pouzdano proceniti (na primer, sporovi u toku), kao i rezervisanja za izdate garancije 
i druga jemstva. 

 
Dugoročna rezervisanja za troškove i rizike prate se po vrstama, a njihovo smanjenjem odnosno ukidanje vrši se 
u korist prihoda. 

 
Rezervisanja se ne priznaju za buduće poslovne gubitke. 
 
Rezervisanja se razlikuju od drugih obaveza zbog  prisustva neizvesnosti u pogledu roka nastanka ili iznosa 
budućih izdataka koji su potrebni za izmirenje. 
 
Merenje rezervisanja vrši se u iznosu očekivanih izdataka za izmirenje obaveza.  
 
Rezervisanja se ispituju na dan svakog bilansa stanja i koriguju tako da odražavaju najbolju sadašnju procenu. 
Ako više nije verovatno da će odliv resursa  biti potreban za izmirenje obaveze, rezervisanje se ukida. 
Odluku o pojedinačnom rezervisanju donosi Odbor direktora Matičnog društva. 
 
 
(z) Efekti izmena računovodsvenih politika, promene računovodstvenih procena i greške iz prethodnog 
perioda 
 
Ispravka naknadno ustanovljenih materijalno značajnih grešaka je ona koja ima tako značajan uticaj na 
finansijske izveštaje jednog ili više prethodnih perioda da se ti Kosolidovani Finansijski izveštaji više ne mogu 
smatrati pouzdanim na dan njihovog izdavanja.  
   
Ispravka materijalno značajne greške iz prethodnih perioda se vrši korigovanjem početnog stanja 
neraspoređenog dobitka ili gubitka iz ranijih godina. 
 
Materijalno značajni efekti promene računovodstvenih politika i naknadno utvrđenih grešaka se koriguju 
retroaktivno uz prilagođavanje uporednih podataka u finansijskim izveštajima, osim ako je to praktično 
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neizvodljivo ( tada se promena računovodstvene politike primenjuje prospektivno ). Svaka korekcija koja iz toga 
proizilazi iskazuje se kao korekcija iznosa  neraspoređenog dobitka na početku perioda.  
 
(nj) Devizni kursevi 
 
Zvanični kursevi valute koji su značajni za poslovanje Matičnog  društava i koji su korišćeni za preračun 
deviznih pozicija konsolidovanih finansijskih izveštaja u dinare, bili su sledeći: 
 

 
Zvanični srednji kurs Narodne banke Srbije 

 

 

Valuta 
30.06.2015.  30.06.2014.  

Iznos u dinarima 
1 EUR 120,6042 115,7853 
1 USD 107,7304 84,8493 
1 QR 29,5962 23,3102 
1 OR 279,8032 220,5138 

1 AED 29,3285 23,1015 
 
 
4. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZIKOM 
 
Faktori finansijskog rizika 
 
Poslovanje Matičnog društva je izloženo različitim finansijskim rizicima: tržišni rizik (koji obuhvata rizik od 
promena deviznih kurseva, rizik promene fer vrednosti i rizik promene kamatnih stopa i rizik cena), kreditni 
rizik i rizik likvidnosti. Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na nastojanje da se u situaciji 
nepredvidivosti finansijskih tržišta potencijalni negativni uticaji na finansijsko poslovanje Matičnog društva 
svede na minimum. Matično društvo koristi izvedene finansijske instrumente kako bi se zaštitilo od nekih oblika 
rizika. 
 
Upravljanje rizicima sprovodi Finansijski sektor Matičnog društva na osnovu politika odobrenih od strane 
Upravnog odbora. Finansijski sektor Matičnog društva identifikuje i procenjuje finansijske rizike i definiše 
načine zaštite od rizika usko sarađujući sa poslovnim jedinicama Matičnog društva.  
 
Upravljanje rizikom sprovodi se na osnovu politika Upravnog odbora, koje obuhvataju oblasti kao što su: 
devizni rizik, kamatni rizik, korišćenje finansijskih instrumenata i ulaganje viška likvidnih sredstava.  

 
(a) Tržišni rizik  
 
/i/   Devizni rizik 
 
Matično društvo posluje u međunarodnim okvirima i izloženo je riziku deviznog kursa koji  proističe iz 
poslovanja sa različitim valutama, prvenstveno sa EUR-ima. Rizik proističe iz budućih trgovinskih transakcija, 
priznatih sredstava i obaveza i neto ulaganja u poslovanje u inostranstvu. 
Matično društvo svoje poslove u 90% ugovara u lokalnim valutama koje su čvrsto vezane za USD. 
 
/ii/    Rizik cena 
 
 Matično društvo nije izloženo riziku cena proizvoda i usluga. 
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/iii/    Rizik promene fer vrednosti 
 
Ne postoji 
 
/iiii/    Rizik promene kamatnih stopa 
 
 
(b) Kreditni rizik 
 
Matično drustvo nema značajne koncentracije kreditnog rizika. Matično društvo ima utvrđena pravila kako bi 
obezbedilo da se prodaja proizvoda na veliko obavlja kupcima koji imaju odgovarajuću kreditnu istoriju.  
Učesnici u poslu i gotovinske transakcije su ograničeni na finansijske institucije visokog kreditnog rejtinga. 
Matično društvo ima politiku kojima se ograničava izloženost kreditnom riziku prema svakoj pojedinčnoj 
finansijskoj instituciji. 
 
 
(c) Rizik likvidnosti  
 
Oprezno upravljanje rizikom likvidnosti podrazumeva održavanje dovoljnog iznosa gotovine i hartija od 
vrednosti namenjenih prodaji, kao i obezbeđenje adekvatnih izvora finansiranja zbog dinamične prirode 
poslovanja Matičnog društva. Finansijski sektor Matičnog društva teži da održi fleksibilnost finansiranja 
držanjem na raspolaganju utvrđenih kreditnih linija.  
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File  KONSOLIDOVANE NAPOMENE ENTEL 
polugodisnji 2015 za predaju srdjene 

 

 

5. INFORMACIJE PO SEGMENTIMA 
 

5.1 Primarni izveštajni oblik – segmenti poslovanja    
5.2 Poslovni segmenti 

 

30.06.2015. 30.06.2014. 30.06.2015. 30.06.2014. 30.06.2015. 30.06.2014.

Prihod od prodaje 2.475.325         1.763.774        2.475.325        1.763.774         
REZULTAT SEGMENTA -                    -                   -                   -                    

Neraspoređeni troškovi -                   -                    
Poslovni dobitak 171.070            121.383           171.070           121.383            

Prihodi od kamata 3.999                5.571               3.999               5.571                
Rashodi kamata 693                   8.815               693                  8.815                
Učešće u neto dobitku pridruženih društava -                   -                    
Porez na dobit 25.325              13.212             25.325             13.212              
Dobitak iz redovnih aktivnosti 185.183            171.913           185.183           171.913            
Gubitak poslovanja koje se obustavlja -                    -                   -                   -                    
Neto dobitak 184.427            174.600           184.427           174.600            

Ukupna aktiva 5.315.392         4.197.640        5.315.392        4.197.640         

Ukupna pasiva 5.315.392         4.197.640        -                   -                   5.315.392        4.197.640         

Amortizacija 43.491              25.743             43.491             25.743              

Projektovanje i istraživanje Ostalo ukupno

 
 

5.3 Geografski segmenti 
 

30.06.2015. 30.06.2014. 30.06.2015. 30.06.2014. 30.06.2015. 30.06.2014. 30.06.2015. 30.06.2014. 30.06.2015. 30.06.2014. 30.06.2015. 30.06.2014.

Prihodi od prodaje 45.428 80.735 0 0 0 0 0 7.847 2.429.897 1.675.192 2.475.325 1.763.774

Prihod od prodaje robe 0 140 0     140 
Prihod od prodaje 
proizvoda I usluga 45.428 80.595 0 0 0 0 0 7.847 2.429.897 1.675.192 2.475.325 1.763.634

Ukupno Srbija ZND Evropa Afrika Azija
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File  KONSOLIDOVANE NAPOMENE ENTEL 
polugodisnji 2015 za predaju srdjene 

 

 

6. PRIHODI OD PRODAJE  
 
Prihodi od prodaje robe, proizvoda i usluga na domaćem tržištu iznose 45.428  hiljada dinara 
(2014. god.  iznos od 80.595  hilj. RSD), a na inostranom tržištu 2.429.897  hiljada dinara 
(2014. God 1.683.039  hilj. RSD, što je ukupno 2.475.325  hiljada dinara (2014. god 1.763.774  
hilj. RSD). 

 
7. OSTALI POSLOVNI PRIHODI  

30.06.2015. 30.06.2014.
(RSD 000) (RSD 000)

Prihodi od premija, subvencija, dotacija, regresa, kompezacija           
i povraćaja poreskih dažbina

Prihodi po osnovu uslovljenih donacija
Prihodi od zakupnina 48 50
Prihodi od članarina
Ostali poslovni prihodi 5.911 0
Ukupno 5.959 50

 
 
8. TROŠKOVI MATERIJALA  

30.06.2015. 30.06.2014.
(RSD 000) (RSD 000)

Troškovi materijala za izradu 0     3.220 
Troškovi ostalog materijala (režijskog) 23.808     20.447 
Troškovi goriva i energije 30.772     20.072 
Ukupno 54.580     43.739 

 
9. TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LIČNI RASHODI  

 
30.06.2015. 30.06.2014.
(RSD 000) (RSD 000)

Troškovi  zarada i  naknada zarada (bruto)           1.383.681                  883.419 
Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade zarada na teret 
poslodavca                24.090                    24.183 
Troškovi naknada po ugovoru o delu                       -                             - 
Troškovi naknada po autorskim honorarima                  2.404                           93 
Troškovi naknada po ugovoru o privremenim i povremenim 
poslovima                  2.721                      1.850 
Troškovi naknada fizičkim licima po osnovu ostalih ugovora                  1.504                      1.671 
Troškovi naknada članovima upravnog i nadzornog odbora                     460                         253 
Ostali lični rashodi i naknade                34.757                    30.767 
Ukupno          1.449.617                  942.236 
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File  KONSOLIDOVANE NAPOMENE ENTEL 
polugodisnji 2015 za predaju srdjene 

 

 

10. TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA 
 

30.06.2015. 30.06.2014.
(RSD 000) (RSD 000)

Troškovi usluga na izradi učinaka 20.847     89.363 
Troškovi transportnih usluga 124.205     95.852 
Troškovi usluga održavanja 15.408     34.706 
Troškovi zakupnina 201.082     166.367 
Troškovi sajmova 7.244     5.354 
Troškovi reklame i propagande 2.200     3.158 
Troškovi istraživanja
Troškovi ostalih usluga 14.597     45.973 
Svega 385.583     440.773 

Troškovi proizvodnih usluga

 
 
11. TROŠKOVI AMORTIZACIJE I REZERVISANJA  
 
 
Troškovi amortizacije i rezervisanja u iznosu od 43.491 hiljada dinara odnose se na:  
Troškove amortizacije nekretnina, postrojenja, opreme u iznosu od 14.463 (2014. godine 
13.820 _hiljada dinara) a troškovi rezervisanja otpremnina su 29.028 hilj RSD ( 2014. godine 
15.154  hiljada dinara). 
 
 
12. NEMATERIJALNI TROŠKOVI 
 

30.06.2015. 30.06.2014.
(RSD 000) (RSD 000)

Nematerijalni troškovi 
Troškovi neproizvodnih usluga 222.026     100.871 
Troškovi reprezantacije 5.164     6.570 
Troškovi premija osiguranja 38.848     27.065 
Troškovi platnog prometa 10.479     7.466 
Troškovi članarina 359     5.134 
Troškovi poreza 29.454     19.141 
Troškovi doprinosa 0     0 
Ostali nematerijalni troškovi 70.613     20.333 
Svega 376.943     186.579 

 
 
 
U okviru troškova ostalih usluga najznačajniji deo se odnosi na: troškove Holdinga (u 2015. 
godini 44.877,00 hiljada RSD 
U okviru troškova neproizvodnih usluga iskazani su troškovi: stručnog usavršavanja 
zaposlenih, zdravstvenih usluga, advokatskih usluga, konsalting usluga, revizije godišnjih 
računa i dr. Najveći trosak su konsultanti i iznose  148.304,00 hiljada RSD  
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File  KONSOLIDOVANE NAPOMENE ENTEL 
polugodisnji 2015 za predaju srdjene 

 

 

13. FINANSIJSKI PRIHODI   
 

30.06.2015. 30.06.2014.
(RSD 000) (RSD 000)

Finansijski prihodi od matičnih i zavisnih pravnih lica
Finansijski prihodi od ostalih povezanih pravnih lica
Prihodi od kamata 3.999     5.571 
Pozitivne kursne razlike i prihodi po osnovu efekata valutne
klauzule 29.280     7.572 
Prihodi po osnovu efekata valutne klauzule 6     
Prihodi od učešća u dobiti zavisnih privrednih društava i zajedničkih
ulaganja 3.277     5.493 
Ostali finansijski prihodi 30     17.391 
Ukupno 36.592     36.027 

Finansijski prihodi

 
 
14. FINANSIJSKI RASHODI 
 
Finansijski rashodi 30.06.2015. 30.06.2014.

(RSD 000) (RSD 000)
Finansijski rashodi iz odnosa sa matičnim i zavisnim pravnim licima

Finansijski rashodi iz odnosa sa ostalim povezanim pravnim licima
7     

Rashodi kamata 686     8.813 
Negativne kursne razlike i rashodi po osnovu efekata valutne 
klauzule 5.330     2.692 
Rashodi po osnovu efekata valutne klauzule 32     
Ostali finansijski rashodi 0     2 
Ukupno 6.055     11.507 

 
 
15. OSTALI PRIHODI 

30.06.2015. 30.06.2014.
Ostali prihodi (RSD 000) (RSD 000)
Dobici od prodaje nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja i 230     1.078 
Naplaćena otpisana potraživanja 0     0 
Ostali nepomenuti prihodi 0     41.333 
Prihodi od usklađivanja vrednosti nekretnina, postrojenja i opreme

0     0 
Prihodi od usklađivanja vrednosti dugoročnih finansijskih plasmana 
i hartija od vrednosti raspoloživih za prodaju
Prihodi od usklađivanja vrednosti potraživanja i kratkoročnih 
finansijskih plasmana

Prihodi od usklađivanja vrednosti ostale imovine

Ukupno 230     42.411 
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File  KONSOLIDOVANE NAPOMENE ENTEL 
polugodisnji 2015 za predaju srdjene 

 

 

 
16. OSTALI RASHODI  
 
Ostali  rashodi

Gubici po osnovu rashodovanja i prodaje namaterijalnih ulaganja, 
nekretnina, postrojenja i opreme

1.187     398 

Gubici po osnovu prodaje učešća u kapitalu i hartija od vrednosti 0     3.544 

Ostali nepomenuti rashodi, izdatci za humanitarne, kulturne i 
zdravst usluge

15.467     12.459 

Ukupno 16.654     16.401 

 
Ostali rashodi se u najvećoj meri odnose na troškove školarina u inostranstvu. 

 

 

17. NETO DOBITAK  POSLOVANJA KOJE SE OBUSTAVLJA  
 

 
30.06.2015. 30.06.2014.

(RSD 000) (RSD 000)

Neto dobitak poslovanja koje se obustavlja 1     10.693 

Neto gubitak poslovanja koje se obustavlja 0     
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File  KONSOLIDOVANE NAPOMENE ENTEL 
polugodisnji 2015 za predaju srdjene 

 

 

18. NEMATERIJALNA  IMOVINA  
 

Koncesije, 
patenti i slična 

prava

Ostala 
nematerijalna 

ulaganja

Nematerijalna 
ulaganja u pripremi

Avansi za 
nematerijaln

a ulaganja
Ukupno

NABAVNA VREDNOST 1. januara 
2015. godine

45.014 45.014

Nove nabavke 437 437

Otuđenja i rashodovanja KURSNE 
RAZLIKE

2.984 2.984

Stanje na dan 30. jun 2015. godine 0 48.435 0 0 48.435

ISPRAVKA VREDNOSTI 1. 
januara 2015. godine

35.020 35.020

Amortizacija 1.554 1.554

Otuđenja i rashodovanja KURSNE 
RAZLIKE

2.682 2.682

Stanje na dan 30. jun 2015. godine 0 39.256 0 0 39.256

NEOTPISANA VREDNOST:         
30. jun 2015. godine

0 9.179 0 0 9.179

31. decembar  2014. godine 9.994 9.994
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19.  NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA  
Zemljište i građ. 

objekti
Postrojenja i 

oprema
Investic. nekret. Ostale nekret., 

postr. i oprema
Oprema u pripremi i 

avansi
Ukupno

Nabavna vrednost (RSD 000) (RSD 000) (RSD 000) (RSD 000) (RSD 000) (RSD 000)

Stanje 01.01.2015. (T.G.) 896.443     382.525     1.924     0     34.338     1.315.230 

Nabavka 0     0     35.921     35.921 

Povećanje prenosom sa ulaganja u pripremi
35.921     35.921 

Rashod i otuđenje -13.982     -13.982 

Prenos sa/na -35.921     -35.921 

Revalorizacija-procena 0 

Povećanje (smanjenje) avansa 0 

Kursne razlike                   31.142 25.164     0     56.306 

Ostala povećanja (smanjenja) 0     0 

Stanje 30.06.2015. (T.G.) 927.585     429.628     1.924     0     34.338     1.393.475 

Ispravka vrednosti  

Stanje 01.01.2015. (T.G.) 0     174.456     174.456 

Amortizacija 0     12.909     12.909 

Rashod i otuđenje -10.923     -10.923 

Prenos sa/na 0 

Revalorizacija-procena 0 

Kursne razlike 12.266     12.266 

Ostala povećanja (smanjenja) 0     0 

Stanje 30.06.2015. (T.G.) 0     188.708     0     0     0     188.708 

Sadašnja vrednost 30.06.2015. (t.g.) 927.585     240.920     1.924     0     34.338     1.204.767 
Sadašnja vrednost 31.12.2014. 
(preth.god.) 896.443     208.069     1.924     0     34.338     1.140.774 

 
Ukupne rashode amortizacije čine        
   Amortizacija nematerijalnih ulaganja   1.554 
   Amortizacija nekretnina i opreme   12.909 
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20. DUGOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 
 

  
 UČEŠĆA U KAPITALU  

 
Učešća u kapitalu predstavljaju dugoročna finansijska ulaganja u akcije i udele društava, 
banaka i  osiguravajućih društava. Iskazana su: 
Prema metodi nabavne vrednosti, po kojoj investitor iskazuje svoje ulaganje po nabavnoj 
vrednosti, a priznaje prihod samo u onoj meri u kojoj stekne pravo da primi svoj deo iz 
raspodele neraspoređenog neto dobitka korisnika ulaganja, do koje dođe nakon dana kada ga je 
investitor stekao. Deo iz raspodele koji se primi u iznosu koji je viši od takvog dobitka smatra 
se povraćajem investicija i iskazuje se kao smanjenje nabavne vrednosti investicije.  

 Prema metodi učešća u kapitalu, po kome se učešća u kapitalu prilikom nabavke knjiže po 
nabavnoj vrednosti, a iskazana vrednost se koriguje za rezultat (dobit ili gubitak) koji ostvari 
korisnik ulaganja. Pored toga, korekcija se vrši i za promene na kapitalu korisnika ulaganja 
koje nisu nastale po osnovu rezultata. To su promene na kapitalu usled revalorizacije 
nekretnina, postrojenja, opreme i investicija, iz razlike prevođenja stranih valuta i iz 
usklađivanja razlika proizašlih iz poslovnih kombinacija. Korekcije se vrše srazmerno sa 
investitorovim učešćem u kapitalu korisnika ulaganja. 

 
30.06.2015. 31.12.2014.

(RSD 000) (RSD 000)
Učešća u kapitalu pridruženih pravnih lica i zajedničkim
poduhvatima

87.696     84.419 

Dugoročni plasmani u  inostranstvu
39.451     34.919 

Ostali dugoročni finansijski plasmani
845     863 

Ukupno 127.992     120.201 

Struktura dugoročnih finansijskih plasmana

 
Iznos od 87.696 je 20%  učešća u kapitalu ENERGOPLASTA. 

 
 

21.  DUGOROČNA POTRAŽIVANJA  
 

30.06.2015. 31.12.2014.

(RSD 000) (RSD 000)
Ostala dugorocna potrazivanja 772.704     644.634 
Ukupno 772.704     644.634 

Dugoročna potrazivanja

 
Kod dugoročnih potraživanja za retenšn su iskazana potraživanja od kupaca za retenšn koji je 
uglavnom 10%  od fakturisane vrednosti. On se može naplatiti tek po završetku  svih radova , 
tj. komletnog projekta bez obzira na dan završetka ENTELOVOG dela. 
Struktura potraživanja za retenšn na dan 30.06.2015. godine  po kompanijama je sledeći: 
Kompanija ENERGOPROJEKT ENTEL Qatar  776.480 hilj. RSD 
Kompanija ENERGOPROJEKT ENTEL OMAN L.L.C 65.924 hilj. RSD 
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22. ZALIHE  
30.06.2015. 31.12.2014.

(RSD 000) (RSD 000)
Materijal, rezervni delovi, alat i inventar

Gotovi proizvodi

Roba

Dati avansi 3.882     9.444 
Ukupno 3.882     9.444 

 
 
23. POTRAŽIVANJA PO OSNOVU PRODAJE 
 

30.06.2015. 31.12.2014.

(RSD  000) (RSD  000)
Kupci u zemlji - matična i zavisna pravna lica 16     
Kupci u zemlji - ostala povezana lica 4.164     2.770 
Kupci u inostranstvu - ostala povezana lica 5.174     
Kupci u zemlji 39.400     34.986 
Kupci u inostranstvu 1.571.265     1.821.547 
Svega 1.620.019     1.859.303 

Potraživanja po osnovu prodaje

 
24. DRUGA POTRAŽIVANJA  

30.06.2015. 31.12.2014.

Druga potraživanja (RSD  000) (RSD  000)
Potraživanja od zaposlenih 1.604     0 
Potraživanja od državnih organa i organizacija 225     395 
Potraživanja po osnovu preplaćenih ostalih poreza i doprinosa 1.048     0 
Ostala potraživanja 608     561 
Svega 3.485     956 

 
25. KRATKOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI  
 

30.06.2015. 31.12.2014.

      (RSD 000)       (RSD 000)
Ostali kratkoročni finansijski plasmani:

 a)  Kratkoročno oročeni depoziti 869.312     796.376 
 b)  Ostali kratkoročni finansijski plasmani

Ukupno 869.312     796.376 

Struktura kratkoročnih finansijskih plasmana
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Ostali kratkoročni plasmani uključuju deponovana sredstva kod domaćih i stranih poslovnih 
banaka - overnight  depozit. 
Sredstava su deponovana po stopi od _Beonia  umanjeno za 200 b.p. na godišnjem nivou u 
zemlji a u inostranstvu su deponovana po kamati od 1,5% na godišnjem nivou. 

 
 

26. GOTOVINA I GOTOVINSKI  EKVIVALENTI  
 
 

30.06.2015. 31.12.2014.

(RSD 000) (RSD 000)

U dinarima:
Tekući računi 4.943     1.392 
Blagajna 725     0 
Ostalo

Svega 5.668     1.392 

U stranoj valuti:

Devizni račun 518.737     304.235 
Blagajna 9.063     472 
Ostalo 0     0 
Novčana sredstva čije je korišćenje ograničeno ili vrednost 

jSvega 527.800     304.707 

Ukupno 533.468     306.099 

Struktura gotovinskih ekvivalenata i gotovine

 
 
U okviru tekućih dinarskih i deviznih računa Grupe iskazana su sredstva: 
 u poslovnim bankama u zemlji (Raiffaisen bank, Erste Banke i Alpha banke) i 
 na deviznim računima (Doha banka,  ADCB Bank Dubai i Abu Dhabi i Bank Oman) 

 
 

27. POREZ NA DODATU VREDNOST  
 

30.06.2015. 31.12.2014.

      (RSD 000)     (RSD 000)
Porez na dodatu vrednost 11.074     5.855 
Ukupno 11.074     5.855 

Porez na dodatu vrednost

 
 
 
 
 
 
 



ENERGOPROJEKTENTEL a.d.  Strana 28 

 

File  KONSOLIDOVANE NAPOMENE ENTEL 
polugodisnji 2015 za predaju srdjene 

 

 

28. AKTIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA  
30.06.2015. 31.12.2014.

      (RSD 000)     (RSD 000)
 d)  Unapred plaćeni troškovi zakupnine 145.938     174.551                
 e)  Unapred plaćene premije osiguranja 12.636     24.505                  
 g)  Ostali unapred plaćeni troškovi 888     78                         
Svega 159.462     199.134 
Razgraničeni troškovi po osnovu obaveza

Ostala aktivna vremenska razgraničenja:

 a)  Razgraničeni porez na dodatu vrednost

 b)  Ostala aktivna vremenska razgraničenja 48     197 
Svega 48     197 

Ukupno 159.510     199.331 

AKTIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA 

Pregled unapred plaćenih troškova na dan 30.06.2015. godine  po kompanijama je sledeći: 
 Kompanija ENERGOPROJEKT ENTEL Qatar  106,268 hilj. RSD 
 Kompanija ENERGOPROJEKT ENTEL OMAN L.L.C  9,253 hilj. RSD 
 Kompanija ENERGOCONSULT  L.L.C UAE 43.942 hilj. RSD 

 
 

29. OSNOVNI  I OSTALI KAPITAL  
 

Osnovni kapital obuhvata sledeće oblike kapitala:  
30.06.2015. 31.12.2014.

(RSD 000) (RSD 000)
Akcijski kapital 173.223     173.223 
Ostali kapital 0     0 
Ukupno 173.223     173.223 

 
Akcijski kapital čini 422.495 običnih akcija, pojedinačne nominalne vrednosti od  410,00 
dinara. Najveći akcionar je ENERGOPROJEKT HOLDING sa 364.453 akcije 

 
 

30. REZERVE  
 
Rezerve obuhvataju sledeće oblike rezervi: 

30.06.2015. 31.12.2014.

(RSD  000) (RSD  000)

Zakonske rezerve 22.744              22.744                  
Statutarne i druge rezerve 1.237                1.142                    
Ukupno 23.981              23.886                  
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31. REVALORIZACIONE REZERVE, PO OSNOVU REVALORIZACIJE 
NEMATERIJALNE IMOVINE, NEKRETNINA, POSTROJENJA I OPREME I  
NEREALIZOVANI DOBICI  PO OSNOVU HARTIJA OD VREDNOSTI  
 

30.06.2015. 31.12.2014.

(RSD  000) (RSD  000)

Revalorizacione rezerve 365.740            364.461                
Rezerve po osnovu preračuna konsolidovanog finansijskog izveštaja 
prikazanih u drugoj funkcionalnoj valuti u odnosu na izveštajnu 
valutu 30.578              120.352                

 Nerealizovani gubici po osnovu HOV raspoloživih za prodaju -                        
Ukupno 396.318            484.813                
 
 
Na revalorizacione rezerve knjižene su i kursne razlike u kompanijama proistekle na osnovu 
razlike prosečnog i završnog kursa. 
 
 
32. NERASPOREĐENI DOBITAK  I  GUBITAK  
 
Neraspoređeni dobitak odnosi se na: 

30.06.2015. 31.12.2014.

(RSD 000) (RSD 000)

Konsolidovani neto dobitak ranijih godina 31. decembra           2.057.004               1.640.154 
Ispravka materijalno značajnih grešaka 

Korigovano početno stanje

Promene u toku godine              184.427 490.699
Konsolidovani neto dobitak 2.241.431 2.130.853

 
 
Izvršena je raspodela dobiti iz 2014. godine na osnovu odluke sa 24. Skupštine Entela od 
04.06.2015. u iznosu od 307.576  hilj. RSD 

Dobit za ovo polugodište  je 184.427  hilj RSD. 
 
 
33. DUGOROČNA REZERVISANJA  

 
Rezervisanja za troškove u garantnom roku su ukalkulisana na osnovu najbolje procene 
rukovodstva i na osnovu prethodnog iskustva, i očekuje se da budu plativa u periodu manjem 
od 5 godina. Konačni iznos obaveze koja će se platiti može biti različita od one koja je 
rezervisana u zavisnosti od budućih razvoja događaja. Ova rezervisanja nisu diskontovana 
pošto uticaj diskontovanja nije materijalno značajan. Iznos obaveze može pouzdano da se 
izmeri. 
Dugoročna rezervisanja obuhvataju: 
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30.06.2015. 31.12.2014.

(RSD 000) (RSD 000)

Rezervisanja za troškove u garantnom roku 366.729 338.589
Rezervisanja za naknade i druge beneficije zaposlenih 254.787 213.513
Ostala dugoročna rezervisanja 0 0
Ukupno 621.516 552.102

 
Rezervisanja za naknade i druge beneficije zaposlenih (rezervisanja za nedospele 
otpremnine prilikom odlaska u penziju), su iskazana na osnovu aktuarskog obračuna stručnog 
tima iz sistema Energoprojekt. 

 
Na poziciji dugoročna rezervisanja za troškove u garantnom roku   iznos od  338.589 hiljada 
RSD na kraju 2014 nije menjan  u osnovnoj valuti (lokalne valute u kojima se obradjuje promet 
naših kompanija) već je promenjen na iznos od 366.729 hilj. RSD zbog kursnih razlika.  
 
34. DUGOROČNE OBAVEZE 
 

30.06.2015. 31.12.2014.

(RSD 000) (RSD 000)

Ostala dugoročne obaveze 11.361 8.088
Ukupno 11.361 8.088

Dugoročne obaveze

 
35. KRATKOROČNE FINANSIJSKE  OBAVEZE 

30.06.2015. 31.12.2014.

(RSD 000) (RSD 000)

Primljeni avansi 61.653 5.136
Ukupno 61.653 5.136

Kratkoročne finansijske  obaveze

 
36. OBAVEZE IZ POSLOVANJA  
 

30.06.2015. 31.12.2014.

(RSD 000) (RSD 000)

1. Dobavljači - matična i zavisna pravna lica u zemlji 8.969 9.471

2. Dobavljači - matična i zavisna pravna lica u inostranstvu 0 0

3. Dobavljači - ostala povezana pravna lica u zemlji 741 1.821

4. Dobavljači - ostala povezana pravna lica u inostranstvu 0 0

5. Dobavljači u zemlji 4.736 8.292

6. Dobavljači u inostranstvu 450.400 488.808

7. Ostale obaveze iz poslovanja 0 0

Svega 464.846     508.392 

Obaveze iz poslovanja
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Obaveze prema dobaljačima ne sadrže kamatu. 
 
Obaveze prema dobavljačima na dan 30. juna 2015 godine u iznosu od 450.400  hiljada RSD su 
izražene u stranoj valuti, uglavnom su obaveze prema sponzorima i dobavljačima za 
ispostavljene račune u junu. 
 
 
37. OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE  
 

30.06.2015. 31.12.2014.

(RSD 000) (RSD 000)

c)  Obaveze iz specifičnih poslova - druga pravna lica 15.662 116.166

Svega 15.662 116.166

Obaveze po osnovu zarada i naknada zarada 255.681 383.455

Druge obaveze:

a)  Obaveze po osnovu kamata i troškova finansiranja

b)  Obaveze za dividende 9.337 10.209

c)  Obaveze za učešće u dobitku 301.270 0

d)  Obaveze prema zaposlenima 1.000 2.295
e)  Obaveze prema direktoru, odnosno članovima organa upravljanja 
i nadzora 57

f)   Obaveze prema fizičkim licima za naknade po ugovorima 105

g)  Obaveze za kratkoročna rezervisanja

h)  Ostale razne obaveze

Svega 567.288 396.121

Ukupno 582.950 512.287

Struktura ostalih kratkoročnih obaveza 

 
Obaveze iz specifičnih poslova se najvećim delom odnose na obavezu prema partneru po 
ugovoru za Phasu VII u Qataru (za retenš nenaplaćen i neplaćen partneru (u 2015. godini 
15.662 hiljada RSD, a u 2014. godini  116.166 hiljada RSD).  
Rukovodstvo Grupe smatra da iskazana vrednost obaveza iz poslovanja odražava njihovu fer 
vrednost na dan bilansa stanja. 
 
Obaveze po osnovu zarada i ostale nepomenute obaveze se najvećim delom  odnose na 
obaveze (neto, porezi i doprinosi, obaveze Komorama) za junsku zaradu, koja je u Grupi 
isplaćena u julu meseca. 
Ostale obaveze se najvećim delom odnose na neisplaćene dividende. Dividende nisu isplaćene 
za prethodne godine akcionarima koji nisu preknjižili akcije sa centralnog registra. 
Rukovodstvo Grupe smatra da iskazana vrednost ostalih kratkoročnih obaveza odgovara 
njihovoj fer vrednosti na dan bilansa stanja. 
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38. OBAVEZE PO OSNOVU POREZA NA DODATU VREDNOST, OBAVEZE 
ZA OSTALE POREZE, DOPRINOSE I DRUGE DAŽBINE I PASIVNA VREMENSKA 
RAZGRANIČENJA 

30.06.2015. 31.12.2014.

(RSD 000) (RSD 000)

Obaveze za porez iz rezultata 623.686 584.774

Ukupno 623.686 584.774

 
Obaveza za porez iz rezultata u kompaniji Qatar iznos od 623.686  hiljada RSD  proističe iz  
obaveze za nepriznate troškove HO od strane lokalne poreske uprave. 
 
 
39. PASIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA 
 

30.06.2015. 31.12.2014.

(RSD 000) (RSD 000)

Ostala pasivna vremenska razgraničenja 51.461 46.447

Ukupno 51.461 46.447

 
 
 
40. ODLOŽENE PORESKE  OBAVEZE   
 

30.06.2015. 31.12.2014.

(RSD 000) (RSD 000)

ODLOZENA PORESKA OBAVEZA  62.966 62.966

Ukupno 62.966 62.966

 
 

 

41. VANBILANSNA AKTIVA I PASIVA   
 

Shodno zakonskim odredbama (Pravilnik o sadržini i formi obrazaca finansijskih izveštaja za 
privredna Matičnog društva, zadruge, druga pravna lica i preduzetnike), Matično Društvo je u 
svojim finansijskim izveštajima iskazalo vanbilansnu aktivu i vanbilansnu pasivu. Stavke 
iskazane u okviru vanbilansne aktive i vanbilansne pasive, a koje su prikazane u narednoj 
tabeli, ne predstavljaju sredstva ni obaveze Matičnog društva, već prvenstveno služe u 
kontekstu informativne uloge korisnika finansijskih izveštaja. 
 
Struktra vanbilansne aktive i pasive data je u narednoj tabeli. 
 




































